

金湾区已有6所小学 实行陪餐制度

每周至少邀请一次家长代表与学生共同用餐

本报讯(记者赵岩 通讯员曾翠琼)学生在学校午餐,校长、老师及家长陪餐,确保舌尖上的安全——昨日,记者从金湾区获悉,该区目前已经有6所小学陆续实行了老师和家长陪餐制度。根据计划,今年金湾区将在70%以上具备条件的小学为有需求的学生提供校内课后服务,同步落实陪餐制度,强化校园食品安全监督管理,确保学生舌尖上的安全。

日前,记者在金湾区外国语学校看到,临近中午,留校就餐的学生陆续来到饭堂,在老师的指引下有序地取餐。老师也在取餐后坐在学生中间,一起有滋有味地享受着当天的午餐。由于场地限制,一到三年级的孩子留在教室用餐,工作人员将搭配好的饭菜送到教室,由老师和家长进行分餐。

金湾区外国语学校相关人士介绍,该校每天留校就餐的学生有778人。根据规定,该校一到三年级学生在教室用餐,由两个班主任轮流陪餐分餐;四到六年级学生在学校饭堂用餐,由校长和行政领导轮流陪餐。陪餐



师生在饭堂里一起用餐。本报记者 张洲 摄

过程中发现问题,教师将及时记录,敦促饭堂做好整改。

金湾区相关人士介绍,目前金湾区一小、金湾区外国语学校、金湾区航空新城小学、三灶中心小学、小林实验小学、军建小学等6所学校已经实行了老师和家长陪餐制度。校长或中层领导、班主任每餐将陪同学生用餐,并对用餐过程中出现的问题及时进行处理,同时做好陪餐记录。与此同时,以上学校每周至少

邀请一次家长代表与学生共同用餐,各校还建立了用餐信息公开制度,对每天的食谱、营养素供给量、食品进货来源、供餐单位等信息向师生家长进行公开。

根据计划,金湾区今年将在70%以上具备条件的小学,为有需求的学生提供校内课后服务,同步落实陪餐制度,强化校园食品安全监督管理,确保学生舌尖上的安全。

偷窥公厕 一男子被捉

保安员将其送至派出所处理

本报讯(记者苏振华)近日,一名男子在夏湾炮台山上行为不检,偷窥公厕,结果被巡逻的保安员捉到,并移送至当地派出所处理。

记者从拱北口岸公安分局了解到,4月1日上午8时许,珠海保安集团横琴公司派驻夏湾炮台公园的队员正在巡逻,突然,他们发现一名可疑男子,正扒在园区公厕窗外往里偷窥,并且赤裸着下身。见状,保安员迅速将这名男子控制,并移交派出所处理。

炮台山公园保安队长表示,看到该男子不良举动,考虑到公园是公共场所,可能会造成不良影响,队员立即将该男子拉到一边,询问其具体情况,该男子对自己偷窥的不雅行为供认不讳。

民警调查发现,该男子偷窥时,公厕内没有人,所以没有滋扰或侵害到他人。

台湾专家到海湾社区传授“营造秘诀” 如何成为别人的好邻居?

本报讯(记者宋爱华)如何让自己成为别人的好邻居?日前,在香洲区吉大街道海湾方里规划工作坊开展的培训活动中,台湾社区营造专家王本壮教授为社区居民传授社区营造“秘诀”,并在现场开展参与式意见征集,气氛热烈。

据了解,海湾花园是珠海市第一批花园小区,常住人口1万多人,目前该小区居民对社区公共空间的需求非常迫切。海湾社区的方里项目作为珠海市城市社会治理基础单元试点之一,为完善该小区的居民活动配套设施,计划在海湾花园建造一个集养老、娱乐等多项功能于一体的社区邻里活动中心。“您想要一个什么样的社区中心?”为倾听居民的心中愿景,方里项目开展了此次参与式规划工作坊活动,一方面让更多的社区居民参与到方里项目的活动中,增强居民参与社区建设的责任感;另一方面是通过参与式实践,收集居民意见建议,为

未来社区中心的规划设计奠定基础。

作为台湾公立联合大学建筑学系教授,王本壮在台湾长期参与社区营造工作,具有丰富的社区营造实践经验。当天,王本壮与居民分享了全国各地众多的社区营造案例。“社区邻里中心如果能成为居民认可的共享家园,具有多种功能,同时又不失设计感与美感的公共空间,这样的设计就是成功的,而这离不开居民的前期参与。”

在居民互动活动中,居民代表围绕着未来社区生活的愿景展开热烈讨论和分组绘图,从历史传承、创意设计到停车管理、地面景观营造,每个人都尽己所能地将未来家园的蓝图描绘出来。“通过王教授的引导,我们第一次思考未来小区的发展,第一次认识到这不仅仅是政府的事情,这是和我们每一位居民息息相关的事情,这种主人翁的感觉很好。”一位居民在培训活动结束后感慨地说。

万山区致力打造“海洋婚典”品牌 签约专家把脉未来产业发展

本报讯(记者宋爱华)为推动海洋婚庆产业的发展,4月1日-3日,万山区邀请国内婚庆专家曹仲华为万山海岛婚庆产业把脉,并进行实地培训考察,期间万山群岛旅游发展有限公司还聘请曹仲华担任顾问并签署了合作协议。

据了解,为将万山区各海岛打造成为具有国际竞争力的粤港澳大湾区休闲旅游度假胜地,万山区积极发展旅游产业,今年将重点打造大湾区背景下的“海洋婚典”品牌,建设海岛婚庆及旅拍基地,通过融合多方元素全面展示万山群岛的“秘境之美”。近日,国内婚庆专家曹仲华受邀前来为万山区的婚庆产业“问诊把脉”,万山区有关领导

和部门与曹仲华进行座谈,就东澳岛创建5A景区以及未来万山区发展海岛婚庆产业等专题,进行了沟通交流,听取了专家意见。随后,曹仲华还举办了“中国婚庆产业的现状与发展”的讲座。

在考察东澳岛的过程中,曹仲华认为,这里的海洋生态环境保存完好,加上近年万山区加大基础设施建设,提升海岛旅游品质,东澳岛是建设海岛婚庆及旅拍基地的绝佳之地。“邀请国内行业专家做顾问,标志着万山区在与国内婚庆行业的合作方面上了一个台阶,这对未来万山区全面发展海岛婚庆产业、打造婚庆品牌具有积极意义。”万山区有关负责人表示。

广昌社区举办“仕高玛奖学金”颁发仪式 300名学生喜获慈善奖学金

本报讯(记者刘雅玲)4月2日,2019年春季“仕高玛奖学金”颁发仪式在香洲区广昌小学举行,300名品学兼优的学生喜获5万多元奖学金。

在颁奖仪式上,300名在本季度脱颖而出的广昌社区学生获得由“珠海市慈善总会·仕高玛慈善基金”颁发的54400元“仕高玛奖学金”。获奖学生代表上台讲述了自己的学习方法,并表示会更加努力学习,将来用优异的成绩回报社会。该校师生认为,仕高玛慈善基金多年来热心支持教育事业,为学生

的健康成长创造了良好条件。

据悉,为了更好地帮扶和激励社区学子,为社会培养优秀人才,仕高玛公司于2005年捐资设立广昌社区“仕高玛助学助学基金”,并于每年春季和秋季举行颁奖仪式,以奖励广昌社区品学兼优的学子,激励他们勤奋好学、积极上进。该奖学金启动至今,累计资助和奖励广昌社区学生达4865人次,投入善款总计120.56万元。

这次活动由珠海市慈善总会、仕高玛机械设备有限公司、广昌社区联合主办。

湾仔海关查获一起走私案件 船体暗格藏有30余吨“红油”



海关关员查获走私“红油”船只。通讯员 陈泽楷 摄

本报讯(记者许晖 通讯员李福臣)4月2日,拱北海关隶属湾仔海关查获一起“红油”走私案件,查获走私“红油”30余吨。

据悉,湾仔海关分析发现,某来往港澳小型船舶具有走私“红油”的重大嫌疑。4月1日,当该船再次从香港驶向湾仔,海关通过系统分析认为该船走私迹象非常明显。在该船途经湾仔中途监管站时,海关发出

指令要求其到锚地停泊等待登轮检查。

当天下午至2日凌晨,经过连续作战,海关关员终于在该船船体内发现精心设计与掩藏的暗格夹层油箱,查获非法走私入境的红油30余吨。经查,该船进行过改装,具有三重精密装置,舱口隐秘并可控制出油和油量。目前该案已移交缉私部门作进一步处理。